
Résultats du questionnaire préparatoire à la visite du collège de Prévessin-
Moëns par le CHSCTD01, vendredi 6 février 2015.

27 questionnaires ont été collectés le 19 janvier 2015 (entre 50 et 60 % des agents sur place), dont :

18  femmes
(67%)

7 hommes (26%)

2 non renseignés
(7%)

7 « moins de 30
ans » (26%)

9  « 30-40  ans »
(33%)

7  « 40-50  ans »
(26%)

2  « Plus  de  50
ans » (7%)

2 non renseignés
(7%)

22 Enseignants  ;

3  Personnels
d'Education ;

0  Personnels
Administratifs  et
Techniques ;

0 Autres personnels ;

2 non renseignés.

Une  ancienneté  au
collège  de  Prévessin
de :

• 12  « moins  de
5 ans » ;

• 9  « de  5  à  10
ans » ;

• 4 « de 10 à 20
ans » ;

• 0 « de  plus  de
20 ans » ;

• 2  non
renseignés.

Une durée de transport
journalier de :

16  « entre  0  et  40
minutes »

6  « entre  40  et  80
minutes »

2  « entre  80  et  120
minutes »

0  « supérieure  à  120
minutes »

3 non renseignés

ETABLISSEMENT
Locaux

1. Etes-vous fréquemment confronté(e) à des problèmes thermiques ? (chaleur ou froid ?)

12 NON :   44 % 15 OUI :    56 %  

2. Etes-vous amené(e) à monter et descendre souvent des étages  pour effectuer votre service?

15 NON : 56 %  12 OUI :  44 %  

3. Etes-vous amené(e) à changer de salle dans la journée ?

24 NON : 89 % 3 OUI : 11 %   

4. Etes-vous confronté(e) à des problèmes de ventilation ?

24 NON : 89 %  3 OUI : 11 % 

5. Etes-vous confronté(e) à des problèmes d‘hygiène (odeurs, moisissures…) ?

22 NON : 81 % 4 OUI : 15 % 1 nspp : 4 %

6. Etes-vous confronté(e) à des problèmes d’exiguïté ?

14 NON : 52 % 13 OUI : 48 %   

7. Etes-vous confronté(e) à des nuisances sonores ?

17 NON : 63 % 10 OUI : 37 % 

Environnement

 8. L’établissement fait-il l'objet d’intrusions ?

25 NON : 93 % 2 OUI : 7 %    

9. Votre établissement est-il mal desservi par les transports et/ou voies d’accès ?

12 NON : 44 %  15 OUI : 56 %  

10.  Vos conditions de transport ont-elles un impact négatif sur votre travail ?

19 NON : 70 % 7 OUI : 26 % 1 nspp : 4 %

CONDITIONS DE TRAVAIL 



Caractéristiques scolaires

11. Accueillez-vous des élèves en situation de handicap ?

3 NON : 11 % 24 OUI : 89 %    

12. Accueillez-vous des élèves dont le comportement perturbe le fonctionnement de la classe ?

12 NON : 44 % 15 OUI : 56 %  

13. Accueillez-vous de nombreux élèves ayant des difficultés d’apprentissage ?

15 NON : 56 %  12 OUI : 44 %    

14. Etes-vous confronté(e) à un absentéisme des élèves, perturbant le fonctionnement de la classe ?

27 NON : 100 % 0 OUI : 0 %  

Organisation

15. Etes-vous titulaire de votre poste ?

4 NON : 15 %  23 OUI : 85 %

16. Votre temps de travail est-il partagé entre plusieurs établissements ?

25 NON : 93 % 2 OUI : 7 %  

17. Travaillez-vous à temps partiel ?

19 NON : 70 % 8 OUI : 30 %

18. Devez-vous fréquemment interrompre votre travail pour une tâche non prévue ?

16 NON : 59 % 11 OUI : 41 % 

19. Ressentez-vous fréquemment une surcharge de travail ?

9 NON : 33 % 15 OUI : 56 %  3 nspp : 11 %

20. Le passage à des supports numériques a-t-il finalement accru votre charge de travail ?

12 NON : 44 % 15 OUI : 56 %

21. L'usage de mails professionnels a-t-il accru votre charge de travail ?

9 NON : 33 % 18 OUI : 67 %

22. L'usage de mails professionnels est-il pour vous une source de stress ?

13 NON : 48 % 14 OUI : 52 %

23.  Les usages liés à l'ENT ont-ils altéré la frontière entre votre sphère privée et votre sphère
professionnelle ?

18 NON : 67 % 8 OUI : 30 % 1 nspp : 4 %

24.  Les usages liés à l'ENT détériorent-ils les contacts humains dans votre travail ?

22 NON : 81 % 4 OUI : 15 % 1 nspp : 4 %

25. Est-ce que des évolutions structurelles récentes de votre travail (horaires, programmes, missions...) ont
entraîné des difficultés à accomplir votre métier ?

14 NON : 52 % 12 OUI : 44 % 1 nspp : 4 % 

Ambiance de travail 

26. Vivez-vous des situations de tension avec des élèves ?

17 NON : 63 %  10 OUI : 37 %

27. Vivez-vous des situations de tension avec des personnes extérieures à l’établissement ?

24 NON : 89 % 3 OUI : 11 %



28. Vivez-vous des situations de tension avec la hiérarchie ?

18 NON : 67 % 9 OUI : 33 %  

29. Vivez-vous des situations de tension avec des collègues ?

24 NON : 89 % 3 OUI : 11 %  

30. Dans votre travail, êtes-vous en contact avec des personnes en situation de détresse ?

15 NON : 56 % 12 OUI : 44 % 

31. Dans votre travail, êtes-vous amené(e) à devoir calmer des personnes ?

18 NON : 67 % 9 OUI : 33 %

32. Avez-vous le sentiment de bien faire votre travail ?

1 NON : 4 % 22 OUI : 81 % 4 nspp : 15 %

33.  Vous-sentez-vous capable de faire le même travail qu’actuellement jusqu’à votre retraite ?

16 NON : 59 % 7 OUI : 26 % 4 nspp : 15 % 

A propos des questions 26, 27, 28 et 29 :
12 : 44 %  personnels ne citent aucune tension ;
7 : 26 %  citent une tension ;
6 : 22 %  en citent deux ;
2 : 7 % en citent trois ;
0 : 0 % les quatre à la fois.
Soit, globalement, 15 : 56 % des personnels qui citent au moins un type de tension rencontrée dans leur
travail.

SANTE / PREVENTION
Santé (sur les 12 derniers mois)

34. Etes-vous confronté(e) à des troubles musculo-squelettiques ? (Membres, dos, nuque…)

12 NON : 44 %  15 OUI : 56 % 

35. Rencontrez-vous des problèmes de voix ou de cordes vocales ?

21 NON : 78 % 6 OUI : 22 % 

36. Rencontrez-vous des situations de stress qui aient un impact sur votre santé ?

15 NON : 56 % 11 OUI : 41 % 1 nspp : 4 % 

37. Votre travail vous impose-t-il de travailler quotidiennement plus de 3h face à un écran d’ordinateur ?

8 NON : 30 %  19 OUI : 70 % 

38. Avez-vous un problème de santé chronique ou durable ?

21 NON : 78 % 6 OUI : 22 %

39. Avez-vous eu un accident de service ou de trajet ?

24 NON : 89 %  3 OUI : 11 % 

40. Avez-vous eu des arrêts maladie liés à votre exercice professionnel ?

22 NON : 81 % 4 OUI : 15 % 1 nspp : 4 %

Prévention

41. Avez-vous déjà rencontré le médecin de prévention depuis votre entrée dans le métier ?

23 NON : 85 % 4 OUI : 15 %  

42. Avez-vous connaissance d’un document recensant les risques professionnels dans votre établissement  ?
(DUER)

26 NON : 96 % 0 OUI : 0 % 1 nspp : 4 %   



43a.  Savez-vous à quoi sert le registre SST (Santé Sécurité au Travail)?

20 NON :  74 % 6 OUI :  22 % 1 nspp : 4 %

43b. Savez-vous où se trouve le registre SST ?

24 NON :  89 % 2 OUI :  7 % 1 nspp : 4 %

43c. Savez-vous comment utiliser le registre SST ?

25 NON : 93 % 2 OUI : 7 %

43d. Savez-vous à quoi sert le registre DGI (signalement d'un Danger Grave et Imminent) ?

21 NON :  78 % 5 OUI :  19 % 1 nspp : 4 %

43e. Savez-vous où se trouve le registre DGI ?

26 NON : 96 % 0 OUI : 0 % 1 nspp : 4 %

43f. Savez-vous comment utiliser le registre DGI ?

26 NON : 96 % 1 OUI : 4 %

44. Des éléments matériels dans vos locaux vous font-ils craindre des problèmes de sécurité ? 

21 NON :  78% 5 OUI :  19 %  1 nspp : 4 %

45. Si oui, les avez-vous signalés sur le registre santé sécurité ?Parmi les OUI à la question 40 :

4 NON  1 OUI

46. Avez-vous déjà reçu une formation aux premiers secours ?

16 NON :  59 % 11 OUI : 41 % 

APPRECIATION DU METIER
Sur une échelle de 1 à 10, 10 étant le maximum de satisfaction, quel degré de satisfaction vous procure
actuellement l’exercice de votre métier ? (Notez en chiffre) 

Parmi l'ensemble des personnels du collège de Prévessin qui ont répondu au questionnaire :

Note Moins de 5 5 6 6,5 7 7,5 8 8,25 9

Effectif 0 2 4 1 9 1 5 1 4

Répartition 0% ont répondu
moins de 5/10

2 (7%) 25 (93%) ont répondu plus de 5/10.

La note moyenne, sur l'ensemble des personnels qui ont répondu, est de 7,2/10 environ.

Par sexe 
La moyenne des notes, pour les femmes du collège de Prévessin, est de 7,2/10.
La moyenne des notes, pour les hommes du collège de Prévessin, est de 7,1/10.

Effectifs trop faibles pour l'âge, la catégorie de personnels ou l'ancienneté.


